

## 全省国土绿化暨黄河“几字弯” 攻坚战部署推进会在右玉县召开

杨勤荣主持并讲话 吴秀玲致辞 袁同锁作工作部署



图为大会会场。 高文武 摄

本报讯(记者 符烽邦)9月12日,全省国土绿化暨黄河“几字弯”攻坚战部署推进会在右玉县召开。副省长、省绿化委员会主任杨勤荣主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对“右玉精神”的六次重要批示精神和习近平生态文明思想,贯彻落实“三北”工程黄河“几字弯”攻坚战推进会议要求,明确任务,强化措施,久久为功推进科学绿化工作,为筑牢北方生态安全屏障作出更大贡献。市委副书记、市长吴秀玲致辞,省林业和草原局局长袁同锁通报全省绿化进展情况并作工作部署,市委常委、市委秘书长何向荣出席会议。

杨勤荣指出,全省各级各部门要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示,切实增强开展科学绿化的使命感和责任感。当前我省国土绿化存在造林难度越来越大,成果巩固难、生态系统功能不强等问题,要紧紧围绕不断提高森林面积和质量,按照省委、省政府部署,坚决打好“三北”工程黄河“几字弯”攻坚战、提高森林覆

盖率的主动战,增强生态功能的整体战和提升民生福祉的持久战,聚焦厚植高质量发展绿色底色,久久为功推进科学绿化,不断增强生态系统多样性稳定性持续性,为谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。

吴秀玲代表市委、市政府向大会的召开表示祝贺。她说,近年来,朔州大力弘扬右玉精神,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,聚焦“三山两带一区”生态布局,科学开展国土绿化,建立造林绿化与生态扶贫、乡村振兴有效衔接机制,推动生态效益、社会效益和经济效益协调统一,绿色已成为朔州的鲜明底色。朔州将以更高站位、更大力度、更实举措实施全域绿化,加快推进“三北”工程六期建设,积极探索“植树造林+系统治理+红色教育+绿色经济+全域旅游”融合发展模式,为全省国土绿化和打赢黄河“几字弯”攻坚战贡献力量。

袁同锁要求,要加强顶层设计,全力做好“三北”工程特别是黄河“几字弯”攻坚战项目储备和任务落地,夯实

工程实施基础。要锚定年度目标,全面加快雨秋季造林步伐,加强春季造林质量“回头看”,确保圆满完成年度任务。要突出后期管护,严格履行各级监管责任,实施好未成林地封育工程,巩固好造林成果。要围绕“三个不断”目标,扎实抓好工作重点,坚持奖惩激励,加强督查考核,确保林草事业高质量发展。

省直有关部门、国有林管理局负责人;各分管副市长、市规划和自然资源局(林业局)局长;46个黄河“几字弯”攻坚战核心攻坚县分管副县长出席会议。右玉县、偏关县、寿阳县、河津市、省杨树林局在推进会上作了交流发言。

11日下午,与会人员还深入右玉县花家寺国土绿化综合治理工程、省杨树林局白塘退林修复改造工程、政府企业社会合作共建共享碳汇公益林余官屯项目、大南山沙棘生态经济型产业基地示范工程,现场观摩右玉县、省杨树林局林草生态建设情况,学习借鉴国土绿化经验。



### 走进机关看服务

## 市市场监管局

### 三项举措扎实开展“山西精品”帮扶调研活动

本报讯 近日,朔州市市场监管局深入山西梨花春酿酒集团有限公司、怀仁县尊吃陶瓷股份有限公司和怀仁市金沙滩羔羊肉业股份有限公司进行了“朔州惠企直通车”——“山西精品”帮扶调研活动。此次活动是我局开展“质量月”系列活动之一。服务队重点对企业进行了“山西精品”政策解读、申报流程、标准制定、认证收费、激励政策和知识产权专利质押等进行了宣传及问题解答,进一步提升企业的品牌意识和创新能力。

两年来,朔州市市场监管局高度重视质量品牌建设,将“山西精品”品牌建设作为助推朔州高质量发展的重要引擎,着力构建“山西精品”品牌梯度培育体系,大力开展上门指导、宣传引导、培

训辅导,帮助企业对标提升,全面提升朔州不断提升自身品牌培育、经营、管理及营销能力制造业、服务业的制造能力、品牌优势、质量水平,打造一批“国内一流、国际领先”的高端企业。

一是早谋划,后备资源储备到位。我局以《质量强国建设纲要》为指引,充分发挥业务科室“智囊团”作用,开展质量变革“领航”行动、品牌培优“雁阵”行动,积极培育山西精品。走访挖掘行业“单打冠军”企业、中小企业“隐形冠军”及特色优势产品,纳入2024年“山西精品”重点培育清单。

二是早对接,激励举措贯穿到位。做好政策“宣传员”,坚持领导带队,主动把政策“送下去、讲明白”,对“山西精品”品牌创建工作的标准和要

求进行深入宣传,帮助企业了解“山西精品”奖励政策及各类服务小微企业发展的优惠政策,2023年获证企业1家,奖励资金40万元。

三是早帮扶,跟踪指导服务到位。建立“一企一策一跟踪”全程服务机制,根据企业在“山西精品”培育过程中的问题和难点,建立“问题清单”,明确解决时限,专人负责跟踪。对于企业提出在标准申报材料撰写、标准文本起草、专业人才培养等方面存在的困难,当好“接线员”,与省市部门、检测研究院、认证机构沟通协调,联系专家团队为企业提供精准服务,目前已帮助企业对接需求3项。通过履行好桥梁、纽带职能,有效提高企业“山西精品”品牌创建能力。(本通)

## 我市两村入选第三批全国乡村治理示范村镇

本报讯(记者 陈萍)近日,农业农村部、中央宣传部、司法部联合开展第三批乡村治理示范村镇创建工作。经地方推荐和专家评审,拟认定北京市大兴区庞各庄镇等100个乡(镇)为第三批全国乡村治理示范乡镇、北京市朝

阳区高碑店乡高井村等1003个村为第三批全国乡村治理示范村,并将名单进行公示。名单中山西有3镇30村入选,我市右玉县右卫镇东兴村、怀仁市云西街道西小寨村榜上有名。

东兴村与西小寨村在近年来坚持

党建引领,大力发展特色产业,持续改善农村人居环境,壮大村集体经济。此次入选第三批全国乡村治理示范村镇,将继续完善乡村治理,为其他地区提供好经验好做法,积极做好示范带动作用。

## 习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

### 回信

红其拉甫海关的同志们:

你们好!来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

海关肩负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们

胸怀“国之大事”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年9月11日  
(新华社北京9月12日电)

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信,对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实

行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

习近平强调,海关肩负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大事”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。(回信全文另发)

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原,所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年,红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号,今年被评为全国海关系统先进集体。在海关关衔制度实行20周年之际,红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信,汇报接续守卫国门、服务发展的情况,表达为推进中国特色海关现代化贡献力量的决心。

## 朔州:倾力打造雁门关农牧交错带核心区

本报讯(记者 张一波 朱思环)机械化是畜牧现代化的重要引擎,机械化水平是畜牧生产力的重要标志。我市加快畜牧业现代化建设步伐,倾力打造雁门关农牧交错带核心区,助力乡村产业振兴和农业农村高质量发展,为推动畜牧业现代化发展提供源源不竭的动力。

牧草生产机械化对整个雁门关畜牧生态区牧草产业的发展起到支撑和推动作用。在山阴县牧草生产全程机械化技术示范基地,来自全省各地的农机专家们参观了最新的农业机械生产设备,现场观摩牧草生产先进机械技术、成果和青贮玉米机械化收获演示。通过观摩学习示范,推动全省牧草产业的机械化发展,为畜牧

业发展提供优质的饲料,优质的装备,支撑优质的产业发展,为山西的农业农村高质量发展,现代化农业的发展提供了典型示范和引领作用。

“十四五”期间,我市贯彻落实中央、省委和市委七届五次全会精神,按照要求,加快发展特色鲜明、优势突出的现代农业产业。坚持“特”“优”战略,深入推进雁门关农牧交错带核心区和“北肉”交易平台建设,打好农牧优势牌,全力打造农牧融合发展高地。朔州市骏宝农业科技股份有限公司从2018年到现在,在农机设备上总投资6000多万元,覆盖了从种植到田间管理到后期收获,全程实现了机械化,设备无论在作业的规模,还

是效率方面都在国内位居前列。

近年来,我省高位推动农业特优战略,积极实施畜牧业服务战略,推进雁门关农牧交错带建设项目。据国家统计局数据显示,2023年上半年,山西猪、牛、羊、禽、肉产量占2022年产量的60.21%,增速全国第一,比全国平均水平的50.74%高出近十个百分点。在各级农机部门有力推动下,畜牧业机械化的发展取得了新突破、新进展。特别是优质市场生产全程机械化方面,机械化水平不断提高,先进生产模式广泛应用,产业组织化水平明显提升,生产能力稳步提升,走出了一条中国特色农业机械化发展的新道路。



### 聚力民生实事 增进民生福祉

## 应县提升政务服务水平增强群众“幸福感”

本报讯(记者 丰慧 魏文)应县紧扣“放管服”改革主线,在便民服务的广度、深度和群众满意度上下功夫,以实打实、心贴心的便民举措,打造“一门办理、一窗受理、一站服务”的基层政务服务体系,真正让群众办事更便捷、更高效、更舒心。

在应县政务服务大厅的自助服务大厅,涵盖了各类自助设备,办事人员通过这些设备可自行查询、打印、办理相关业务,而且该大厅还是24小时不打烊,办事人员可以随时过来办理业务。

一大早,办事群众李开鑫就来到了应县政务服务大厅自助服务大厅,查询名下的不动产信息。

办事群众李开鑫说,我刚过来的时候,看到一些老人都会有一些工作人员在旁协助,这个大厅是24小时营业,什么时候有空闲时间就自己过来,相当方便。

设置自助服务大厅仅仅是应县政务服务中心提高政务服务水平、提升政务服务功能的措施之一。在过去,一项业务的办理需要跑上许多单位和窗口,而今,多部门信息数据与整合编制成“一张网”,应县政务服务中心从怎么方便群众、怎么让群众满意出发,打造“一门办理、一窗受理、一站服务”的优质政务服务体系,从根本上节约了群众的办事时间和办事成本。

办事群众陈国庆说,来办理我的营业执照的变更,从来到这个地方就全程有人接待,只需要提供相关的材料,大概不到半个小时就已经办理成功了,非常方便快捷。通过电脑可以清楚地看到他们的办理进度,所以说非常满意。

政务服务中心直接面向群众和企业,既是政务服务的重要平台,更是展示政府形象的重要窗口。为了从根本上打通服务群众的“最后一公里”,实现

群众“只进一扇门、最多跑一次”的目标,应县政务服务中心完善了办事大厅服务功能,使用面积由900平方米增加到4000多平方米,进驻单位由6家增加到24家,业务服务窗口由18个增加到78个,行政审批和公共服务等515项业务整体进驻,多项审批事项实现了全天候自助在线申报,实现了“7x24小时不打烊”便民服务,全力打造“办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的“一站式”服务办事环境。

应县行政审批服务管理局副局长畅宏说,截至目前,我中心“12345”政务服务热线受理工单4367件,按时办结率99.7%。公共服务业务受理6万多件,审批业务受理8000多件。下一步,我们将以“便民、规范、廉洁、高效”为目标,打造“便民、规范、廉洁、高效”为目标,打造暖心政务服务环境,不断提升政务服务质量和群众满意度。

## 朔城区“一喷多促”助力秋粮丰收

本报讯(记者 武跃林 李文莺)伴随着阵阵轰鸣声,一架植保无人机在技术人员的遥控下徐徐起飞,在绿油油的玉米田间上空来回穿梭,所到之处一道道“药雾”均匀喷洒,即将成熟的玉米送来了一场及时的“营养雨”。您所看到的这一幕是9月10日朔城区神头镇大夫庄村“一喷多促”飞行作业现场。开展玉米“一喷多促”,可实现一次作业促苗壮稳长,促灌浆成熟,促单产提高和防虫防病等多重功效。

9月,正值朔城区秋粮产量品质形成的关键时期,为促进秋粮作物大面积单产提升,朔城区农业农村局全力抓好玉米、大豆秋粮作物“一喷多促”政策落实,大力加强后期田间管理和技术服务指导,助力全区秋粮丰收。

在作业现场,朔城区农技中心李淑兰主任介绍,“一喷多促”是玉米大豆中后期田间管理的关键技术,通过喷施叶面肥、杀虫杀菌剂等混合液,达到促壮苗稳长、促灾后恢复、促灌浆成熟、促单产提升的目的。目前,朔城区大豆正处于鼓粒期,玉米处于蜡熟初期,是产量品质形成的关键期,也是防治病虫害的最后阶段。根据该区农情调查,6万亩项目田选择喷施磷酸二氢钾+吡唑醚菌酯,可促进粮食作物籽粒饱满,防止后期叶斑病、茎腐病发生,达到秋粮增产增收的目的。

谈及植保无人机喷施作业效果,李淑兰主任表示,玉米生长后期喷施叶面肥人工无法实现,采用无人机飞防一天(8小时)能喷500-1000亩,无人机高空作业用时少、效率高、施药均匀,增产效果明显。

“以前我是背着喷雾器打药,现在玉米高了就没法打了,采用无人机打药,产量提高了,病虫害减少了,我们非常高兴!”种粮大户张福向记者连连称赞道。

为推动“一喷多促”项目尽快实施,且保证实施效果,该区农业农村局抽调

植保、农技等12名精干技术力量,成立3个技术指导组,分赴项目区,开展科学施肥用药技术指导。一是喷施时间选择在无雨天作业,避开正午高温时段;二是采用植保无人机作业时,保证喷施效果,注意控制飞行高度和速度,规划好飞行线路,避免漏喷或重喷;三是严格按照指导推荐剂量用药,药剂配制要进行二次稀释,药剂溶解充分,确保混配均匀;四是作业前检修机械设备,试喷后再正式作业,确保作业合格。截至9月10日,该区8支飞防队伍21架植保无人机,已完成喷施作业6.1万亩。

## 朔州市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》规定,为检验全市防空警报的性能和效果,使广大市民了解和熟悉我国防空警报信号规定,增强国防观念,提高人民群众应对突发灾害能力,定于2023年9月18日上午10时00分至10时15分,在全市所有安装防空警报的县级以上城市组织防空警报统一试鸣。试鸣的防空警报信号为:预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为1个周期(时间3分钟);空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为1个周期(时间3分钟);解除警报:连续鸣180秒。请驻城各单位、全体市民和过往城市人员在警报试鸣期间保持正常的工作和生活秩序。

朔州市人民政府  
2023年9月8日